

針對國防部陸軍屏東大聖西營區公共藝術品公告甄選案

原民會聲明

有關陸軍航特部近期為屏東大聖西園區公共藝術招標，徵選主題之一包括呈現當年駐紮在屏東之日本陸軍第八飛行聯隊相關歷史及文化一事，原住民族委員會夷將·拔路兒 Icyang·Parod 主任委員於今(29)日上午立法院內政委員會答詢時表示：「這種做法，站在原民會的立場，我們無法接受。我們昨天就已經和國防部表達本會意見，同時，我認為所有歷史的呈現，應要有原住民族的觀點來進行歷史陳述，並還原真相。」

原民會指出，在昨(28)日經媒體報導獲知此事後，立即和國防部聯繫表示嚴正立場。夷將 Icyang 主委並於今日上午去電國防部嚴部長，但未聯絡上，傍晚接獲部長親自回電，就本案鄭重向原住民族表達歉意，並表示將暫緩該公共藝術品評選案。

原民會表示，該招標案將日治時期鎮壓原住民族的日本陸軍第八飛行聯隊作為公共藝術徵選主題，未正視原住民族於霧社事件所遭遇之犧牲，足見社會上對於原住民族史觀的缺乏理解。在總統所主持的「原住民族歷史正義與轉型正義委員會」中，所設歷史小組亦提及歷史真相的調查應具有原住民族史觀，要考量原住民族的感受。轉型正義應基於歷史真相，讓多元族群觀點相互理解。